

英勇无畏护矿山

2008年9月20日上午，海南东方招金矿业公司接到举报，有人偷矿石。公司立即组织保卫科、生产科及选厂四点班的人员，共约十人，分成两个巡逻小组，奔赴井下，实施现场抓捕。

在+63米中段的一个废旧巷道内，巡逻小组发现了四名穷凶极恶的偷矿分子。生产科技术员王新波等人，立即上前将他们控制住，准备将其带到井上。但四人赖在地上，无论如何不肯走。

正在僵持不下的时候，又有六名偷矿分子从别处返回这里。他们见状先是惊慌失措，但见巡逻小组人数不多，于是胆子便大了起来，气焰特别嚣张。带头的口气非常蛮横，说：“都拿起家伙来，他们要是动我们的人和这些矿石，今天就和他们干！”

于是，十名盗窃分子应声而动，有的拿起偷矿用的手锤，有的拣起矿井里的石头，气势汹汹，欲作困兽斗，现场剑拔弩张，气氛非常紧张。

巡逻队员们没有退缩，他们临危不惧，与偷矿分子唇枪舌战，据理力争。突然，一名偷矿分子趁巡逻队不注意，抢了一包炸药，从身上拿出了雷管和导火索，做了两个简易炸药包，并拿出火机，威胁巡逻队员说：“你们再不让开，我就炸死你们！”

旁边的几名偷矿分子，也趁机助威呐喊，怂恿鼓动，现场突然沉寂得鸦雀无声。倘若真点燃，炸药在狭小的巷道内爆炸，后果不堪设想。

王新波知道盗矿人色厉内荏的本质，大义凛然，从容不迫地说：“点吧，大不了一起死！”

偷矿分子被巡逻队员们大无畏精神所震撼，知道威胁恐吓的手段没用，只好收敛起来。

正在这时，报警的队员回来了，带着公安干警和矿上领导似神兵天降，十名偷矿分子全部生擒，集体的财产得以保全。

